

ENERO
10

Luna menguante el 10.
MIÉRCOLES
San Nicanor, día 30 de
Semana 2. 355

El rey, los obreros y el estratégico

La Bolsa del Trabajo Internacional, elevó al rey el mensaje que publicamos a continuación, con motivo del viaje realizado por el monarca a esta capital.

«Señor. La necesidad de evitar la emigración de Almería, cuyas cifras sobran a esta Asociación, es de la más urgente atención de S. M. Los naturales del obrero almeriense, que se ven obligados a abandonar su patria, su familia y su hogar, en busca de un futuro incierto en el extranjero, es un dolor que nos afecta profundamente. Su competencia en el trabajo es conocida en todo el mundo, y en los países de inmigración es solicitadísimo.

La emigración de Almería no tiene analogía alguna con la que llega y asurista. Los emigrantes del Nordeste forman la casi totalidad de la emigración vulgarmente llamada «golondrina», de la emigración consciente, que sabiendo a donde va y a lo que va, encuentra beneficios positivos y supone desde luego una ventaja, incluso para la nación, como podemos demostrar.

En cambio, la emigración analfabeta, y especialmente la de Almería, es pobre, inconsciente, producida por la desesperación, y en tales condiciones tiene que abandonarse a su suerte y ser objeto de las más inhumanas explotaciones, con evidente perjuicio para nuestra querida España.

Esta Asociación, cumpliendo uno de sus principales fines, el de evitar en lo posible la emigración, y muy especialmente la perjudicial a la clase obrera y a los intereses patrios, tiene realizado un detenido estudio acerca de la emigración analfabeta, habiendo llegado a la conclusión de que, con sólo ejecutar una obra, consistía en su totalidad la emigración almeriense. Y aun quizá la de toda la región andaluza.

Nos referimos a la construcción del ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zújar, que dando vida a una extensa región, tan rica cuanto olvidada, se convertiría en breve en la más industrial y floreciente de España, cesando en aquellos lugares la pesadilla del hambre, los brazos parados, la negra historia de la desolación y la ruina y, como consecuencia, el cruel contrate de escavidia para las «estendidas» del Brasil como único remedio.

Su Majestad, por la construcción del ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zújar, que dando vida a una extensa región, tan rica cuanto olvidada, se convertiría en breve en la más industrial y floreciente de España, cesando en aquellos lugares la pesadilla del hambre, los brazos parados, la negra historia de la desolación y la ruina y, como consecuencia, el cruel contrate de escavidia para las «estendidas» del Brasil como único remedio.

Señor: Los obreros que desean una España grande y próspera, como merecerse, confiamos en que V. M. se servirá atender nuestra petición con el cariño que siempre se le ha dado de los modestos, para que en plazo breve podamos ver la gran obra que se proyecta, por lo que miles de familias dan la bienvenida a nuestro soberano.

Meritísima nos parece la labor que la Bolsa del Trabajo Internacional ha realizado en nuestro favor, y esto debe servirnos de estímulo para perseverar en esa gestión que supone la redención de nuestra provincia de

la miseria en que se halla sumida. Los españoles y almerienses, repetimos una vez más, y demostrémoslo con nuestra actuación, que somos dignos de que se nos otorguen las mercedes que solicitamos.

Mar de fondo

Ayer corrió insistente mente por la ciudad el rumor de que el ingeniero jefe de Obras Públicas, don Antonio Gómez, había sido trasladado.

Procuramos informarnos en los centros oficiales, y aunque en realidad no pudimos comprobar la exactitud de la noticia en cuestión, queda provincia entera agitada con gran ruido, no vamos a decirlo, que reinaba mar de fondo en la Jefatura de Obras Públicas de un temporal deshecho que no vamos a dejar a las ratas sin su correspondiente viaje.

Lo notable del caso es que nos afirmaron que el señor Gómez había sido trasladado a Siria, que es precisamente la ciudad que nosotros citamos como más apropiada para las actividades del jefe de Obras Públicas en Almería, por la elaboración de manantiales.

Conste que al hacer resaltar esta coincidencia no lo hacemos por blasonar de influencia en la Dirección General. Es sencillamente que de vez en cuando actuamos de profetas.

Se temorea que a ese traslado seguirán otros, que casi vienen de camino. Hay ya quien ha señalado el punto a que va a ir trasladado cada ingeniero, pero esto nos parece adelantarse demasiado. Nosotros vamos más que nosotros a atravesar a finmar que alguno de ellos tendrá que comprar billete kilométrico, que otro irá probablemente a dirigir las carreteras que se construirán en las Mar de fondo, y tampoco será extraño que alguno tenga que estar biciecer sus reales cerca de los Príncipes.

Lo importante es que el viaje del rey sigue dando frutos y que en lo que se refiere a la Jefatura de Obras Públicas esos traslados nos satisfacen en extremo. ¡Cuanto tenemos que agradecer a don Alfonso XIII!

Unos perros que no dan perras

El nuevo alcalde en su deseo de enlazar la administración municipal, está realizando un minucioso examen de todos cuantos asuntos dependen de su gestión, y en esto que nos ocupa, que se trata de perros, algún epurador, le ha hecho observar la existencia de un gaza por que se otorgaban a la Junta de Carabineros, que podía aparecer que en el impuesto sobre los perros, se ha comulgado la especiería de privar al Municipio de los correspondientes ingresos, pues así, como por mera forma, se le han ingresado en la caja municipal unos cuantos maravedíes y al amparo de los perros, no ingresan en la debida forma el espurador, mientras los atributos de los canes huyen con el rabo entre las piernas del alcance de sus paraseguidores que en el tiempo, que ejecutaron el feroz decreto hicieron más sacrificios en las calles de esa raza, que los que el célebre Torquemada realizó en los que consistían en el sacrificio de la raza.

El alcalde que se ha percatado de que en esto de los perros no se cogía un real, un beneficio del Municipio, ni con un gaza, ayer mismo supo despa cho al arrendatario de ese servicio y le expuso la necesidad de regular su situación con el Municipio, pero el ex terminador de la raza canina a su vez, adujo argumentos, sucumina dos a demostrar que no estaba en condiciones de dar un gaza.

Relato las formas en que las gentes hacen ocultación de su achuch, desde el más desahogado podenco al diminuto bicho que sólo podría regularizarse

los ingresos con el auxilio de la Guardia Municipal. Advertido por el alcalde que en la ayuda de esta institución descubiertos con que aparecían y sujetados a otras formalidades del arrendatario de los perros, se dio una contestación categorica e imitando a las víctimas de sus fraudes se retiró con las orejas echadas, mientras los canes de la población daban estridentes ladridos de satisfacción y alegría, y los transeúntes ponían a buen recaudo las pastillas.

Y es que en estos incidentes en que juegan intereses relacionados con la epuración, le cian, los incluívos al que es más confiado.

Deteatros

En Corvantes

El señor Alpuente, no es sólo un excelente actor cómico, sino un buen autor, conector de la técnica teatral, con un toque de la técnica de la sátira, aunque algo inclinado a la astralcanada.

Así nos lo ha demostrado en el estreno de su juguete cómico «Un día en la vida» que divertió mucho al público y fué muy aplaudido.

Leandro Alpuente, obtuvo pues el doble triunfo, de haber autor y excelente intérprete de la obra.

«La Mar Salada de Pasos y Abatidos» hubiera servido para cimentar la fama de los dos celebrados autores cómicos, si algo insubstancial y fuera de la realidad de la vida.

DE SOCIEDAD

Ha venido de Granada el culto abogado de aquel Colegio, don Evaristo Lanza Ruiz, para resolver asuntos profesionales.

En Madrid, donde presta actualmente servicio, se ha restablecido totalmente de la grave dolencia que durante largo tiempo vino padeciendo, entre nosotros, el teniente del Cuerpo de Seguridad, don Luis López Buitrago.

La Guardia, capitán señora doña Manuel Hernández, esposa del oficial de Carabineros, don Felipe Biza.

Se encuentra gravemente enferma la distinguida señora María Villegas Oña, hija del inspector jefe de la Guardia municipal, don José Villegas Méndez.

Muy de veras deseamos el restablecimiento de la enferma.

Ha venido de Adra con objeto de incorporarse a filas, como soldado de cuota del regimiento de la Corona, el distinguido joven don Francisco Martín Ramírez, hijo del antiguo comerciante de aquella plaza, don Patricio Martín.

Las culpas del último desastre

Vamos a reproducir íntegramente, porque refleja el sentimiento de una gran parte del país, el editorial que con el título arriba citado publica el periódico «A B C».

«Basta, para convencerse de ello, dar unos paseos por las calles de la ciudad. Si, habérsele tenido que acudir a la imposición de multas y otras correctivos, las calles van apareciendo más limpias cada día. La Guardia municipal presta ya servicios y los individuos que a esa corporación pertenecen se portan como buenos, estimulándose cada vez más en el exacto cumplimiento de sus deberes.

Los gobiernos anteriores la responsabilidad de lo que encuentra subvertido, arruinado y sin enmienda. No tiene enmienda la situación en la zona oriental por haberse malversado el esfuerzo del país en la oportunidad de aplicarlo, y es tan cierto, que el principal culpable de aquella malversación, el señor Cambó, sigue jactándose de su actitud. Tampoco el Gobierno admite, sin descargo y sin protesta, la situación en la zona occidental, y también la declara irreparable. En este punto, denuncia una rectificación ministerial que coincide con el cambio de comisario y en la que quizá esté la causa verdadera de la caída y persecución del general Berenguer. Antes de que el Gobierno actual publicara su nota, la opinión pública tenía ya sobrados motivos de inquietud y disgusto; pero los ha colmado ese balance acusador, la autenticidad y la rotundidad con que se declara el fracaso de la nación en Marruecos y la pérdida de todo lo que allí ha sacrificado. La Prensa no ha hecho más que corroborar y documentar la declaración del Gobierno, instruir lealmente a la opinión pública. Después de tanto discutir y llamar sobre responsabilidades y castigos, se habían de reincidir en complacencias y tapujos. Ni el silencio de la Prensa hubiese borrado la nota del Gobierno ni en caso alguno hubiera dado de ser una realidad conocida en todas partes la que el Gobierno ha denunciado. A los autores y cómplices de esta realidad, no a los que la declaran, es a quienes debe inquietar el daño que en el exterior ocasiona a los intereses de España.

Por esto, y fijándose en la procedencia del aspienito, se explicará el país que ha surgido la consigna del chitón, a pretexto de prudencia patriótica, y advertida de paso que esta vez no se trataba de estorbar y deprimir al Ejército, que ya no combatía, negándole victorias y atribuyéndole derrotas, ni desalentando a los insurrectos con apologías de sus caudillos y propagandas de sus alagos.

La zona perdida en el desastre militar de julio, el año recuperada. Pero después, en un desastre político, y en pocas horas, perdida otra zona, en gran parte pacificada y totalmente dominada, tras una labor paciente, y con ciencia del Ejército, como si se hubiese aguardado al último detalle de la empresa y al último sacrificio de la nación para destruirlo todo airadamente. El Gobierno, que se encarama al Poder sobre la plataforma de las responsabilidades, quiere cumplir ahora con un lavatorio de manos. No puede ser. Hay que aclarar el asunto y satisfacer al país. ¿Cómo ha sido el último desastre? ¿Quién lo ha hecho? ¿Quién lo paga?

Ya se va conociendo. Hace días días que se posee de la presidencia del excelentísimo Ayuntamiento el nuevo alcalde, don Antonio Iribarne Scheidnager, y ya ha recibido Almería la sensación de que tiene alejado y de que los servicios municipales van a sufrir una completa y absoluta transformación.

Basta, para convencerse de ello, dar unos paseos por las calles de la ciudad. Si, habérsele tenido que acudir a la imposición de multas y otras correctivos, las calles van apareciendo más limpias cada día. La Guardia municipal presta ya servicios y los individuos que a esa corporación pertenecen se portan como buenos, estimulándose cada vez más en el exacto cumplimiento de sus deberes.

El mejor en su clase en Almería. Habitaciones amplias y bien amuebladas. Comedores espaciosos, timbres y luz eléctrica en todos los departamentos. Calles de Rueda López y Reyes Católicos.—Amelia.

Los niños pobres!

Desde vísperas de Pascua hasta pasado el día de Reyes, cuando se ha derrochado, cuando se ha gastado inhumanamente en exceso de juguetes para los niños ricos y cuantas golosinas habrán masticado y tirado los niños afortunados!

«Hace unos días, que un niño rico decía a un niño pobre y que yo mismo lo oí. Yo tengo tres armarios llenos de juguetes de todas clases y es posible—decía el niño pobre—que tu tengas tantos juguetes y yo no tengo uno!»

«Que te los compre, tu padre o tu abuelo, como a mí me los han comprado!» replicó el niño rico. Yo puedo decir, señoras lectoras, que yo no gasto para los niños pobres tres pesetas; una muñequita vestida para una niña que en casa se le da a morder y una peseta que mi nieto haerfanta Luis Martín Sáez, llevó el último día de recolección para los niños del Hospicio; pero si cada almeriense, de los ochocientos mil que pueden hacerlos, hubieran dado

solo media peseta, no habría hoy ni un niño, ni una niña en Almería sin juguetes y sin haber comido turrón y otras golosinas, como hay por esas calles criaturillas que no se han estrenado en esas cosas.

«¡Granta indiferencia ante la miseria!»

«Pobres niños de la calle, cuanto han sufrido, estos días a la vista de los manjares y de los juguetes.»

«Juan Sáez, Castilla.»

«En el restaurante Los Quilín, TERO, Conde Oñalía, encontrará el público el más económico.»

Sucesos del día

«Con los paños de punta.»

«Como el asunto los tiene, así se pusieron los de la pareja de Guardias de Seguridad, al observar en la tarde del domingo, que un numeroso grupo de gente, en pleno Paseo del Príncipe, golpeaban la puerta de la peluquería de Juan Cadenas Ramón.»

«Inquiridas las causas, los alborotadores expusieron que eran por que querían que se quitara la motiva que el dueño de aquel establecimiento infringía, por ser ya herencia, una ley de descanso dominical.»

«Como el encargado fue más y ásulo, a la Comisaría fueron los más discolos, entre los cuales según el dueño de la barbería, objeto de la protesta, figuraba Juan Belmonte Céspedes, de 17 años, que fué quien más arreció en los golpes contra la puerta, rompiendo el patio que sirve para el cierre.»

«La bancarrota provincial.»

Arriendo del contingente

«Es una corta conferencia, que ayer celebraron el señor gobernador civil y el presidente de la Diputación Provincial, después del cambio de impresiones, y se acordó en su oportuna sesión el estado de desastrosamente económica de la Corporación Provincial, quedando entre ambas esbozado el pensamiento de hacer medio de que la recaudación del Contingente llegara a un resultado que mejorase las anomalías que se padecían en su recaudación, que esta se por arriendo.»

H. CENTRAL

«De esa resolución, se confía llegar a lograr que los establecimientos benéficos y otras importantes instituciones de la Excelentísima D. D. de esta ciudad, de las mismas y penales en que hoy, aunque sea muy deplorable reconozco, se desahuyan.»

REMITIDO

«El mejor en su clase en Almería. Habitaciones amplias y bien amuebladas. Comedores espaciosos, timbres y luz eléctrica en todos los departamentos. Calles de Rueda López y Reyes Católicos.—Amelia.»

Los niños pobres!

«Desde vísperas de Pascua hasta pasado el día de Reyes, cuando se ha derrochado, cuando se ha gastado inhumanamente en exceso de juguetes para los niños ricos y cuantas golosinas habrán masticado y tirado los niños afortunados!

«Hace unos días, que un niño rico decía a un niño pobre y que yo mismo lo oí. Yo tengo tres armarios llenos de juguetes de todas clases y es posible—decía el niño pobre—que tu tengas tantos juguetes y yo no tengo uno!»

«Que te los compre, tu padre o tu abuelo, como a mí me los han comprado!» replicó el niño rico. Yo puedo decir, señoras lectoras, que yo no gasto para los niños pobres tres pesetas; una muñequita vestida para una niña que en casa se le da a morder y una peseta que mi nieto haerfanta Luis Martín Sáez, llevó el último día de recolección para los niños del Hospicio; pero si cada almeriense, de los ochocientos mil que pueden hacerlos, hubieran dado

«¡Granta indiferencia ante la miseria!»

«Pobres niños de la calle, cuanto han sufrido, estos días a la vista de los manjares y de los juguetes.»

«Juan Sáez, Castilla.»

«En el restaurante Los Quilín, TERO, Conde Oñalía, encontrará el público el más económico.»

«Con los paños de punta.»

«Como el asunto los tiene, así se pusieron los de la pareja de Guardias de Seguridad, al observar en la tarde del domingo, que un numeroso grupo de gente, en pleno Paseo del Príncipe, golpeaban la puerta de la peluquería de Juan Cadenas Ramón.»

«Inquiridas las causas, los alborotadores expusieron que eran por que querían que se quitara la motiva que el dueño de aquel establecimiento infringía, por ser ya herencia, una ley de descanso dominical.»

«Como el encargado fue más y ásulo, a la Comisaría fueron los más discolos, entre los cuales según el dueño de la barbería, objeto de la protesta, figuraba Juan Belmonte Céspedes, de 17 años, que fué quien más arreció en los golpes contra la puerta, rompiendo el patio que sirve para el cierre.»

«La bancarrota provincial.»

«El mejor en su clase en Almería. Habitaciones amplias y bien amuebladas. Comedores espaciosos, timbres y luz eléctrica en todos los departamentos. Calles de Rueda López y Reyes Católicos.—Amelia.»

Arriendo del contingente

«Es una corta conferencia, que ayer celebraron el señor gobernador civil y el presidente de la Diputación Provincial, después del cambio de impresiones, y se acordó en su oportuna sesión el estado de desastrosamente económica de la Corporación Provincial, quedando entre ambas esbozado el pensamiento de hacer medio de que la recaudación del Contingente llegara a un resultado que mejorase las anomalías que se padecían en su recaudación, que esta se por arriendo.»

H. CENTRAL

«De esa resolución, se confía llegar a lograr que los establecimientos benéficos y otras importantes instituciones de la Excelentísima D. D. de esta ciudad, de las mismas y penales en que hoy, aunque sea muy deplorable reconozco, se desahuyan.»

REMITIDO

«El mejor en su clase en Almería. Habitaciones amplias y bien amuebladas. Comedores espaciosos, timbres y luz eléctrica en todos los departamentos. Calles de Rueda López y Reyes Católicos.—Amelia.»

Los niños pobres!

«Desde vísperas de Pascua hasta pasado el día de Reyes, cuando se ha derrochado, cuando se ha gastado inhumanamente en exceso de juguetes para los niños ricos y cuantas golosinas habrán masticado y tirado los niños afortunados!

«Hace unos días, que un niño rico decía a un niño pobre y que yo mismo lo oí. Yo tengo tres armarios llenos de juguetes de todas clases y es posible—decía el niño pobre—que tu tengas tantos juguetes y yo no tengo uno!»

«Que te los compre, tu padre o tu abuelo, como a mí me los han comprado!» replicó el niño rico. Yo puedo decir, señoras lectoras, que yo no gasto para los niños pobres tres pesetas; una muñequita vestida para una niña que en casa se le da a morder y una peseta que mi nieto haerfanta Luis Martín Sáez, llevó el último día de recolección para los niños del Hospicio; pero si cada almeriense, de los ochocientos mil que pueden hacerlos, hubieran dado

Comida Intima

«Al dar cuenta del obsequio de don José, la Rúa, de este establecimiento «Los Verdés», a su dependiente y lo comulgó que el servicio del menú estuvo a cargo del Restaurante Puerta Real, cuyo dueño don Antonio Rodríguez Sánchez, cumplió con esmerado celo y acrecentando la buena reputación que goza su establecimiento para esa clase de entendedidos.»

LEA V. Diario de Almería

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Ultimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sanchez Ortiz

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Item (Interior, Amortizable, Paris, Londres) and Price (70.60, 00.00, 42.70, 29.69)

El decreto sobre los tesoros artísticos

Hoy, a la hora de costumbre, acudió el regío alcázar el presidente del Consejo de ministros...

Visita de gracias

El ex ministro liberal don Natalio Rivas, ha visitado hoy al rey para darle las gracias por su nombramiento...

Audiencia regia

Esta mañana ha recibido el rey una numerosa Audiencia militar a la que acudieron algunos generales y muchos jefes y oficiales de la guarnición...

Nombramiento acertado

Al despachar hoy con el monarca el jefe del Gobierno señor García Prieto, puso a la firma un real decreto de la Presidencia...

El estado del señor Villanueva

Al recibir hoy, a los periodistas el jefe del Gobierno, señor marqués de Alhucemas...

Las víctimas del accidente de aviación

Al tener ayer noticias del rey del desgraciado accidente de aviación ocurrido en el aeródromo de Cuatro Vientos...

Concediendo nacionalidad española

Entre los decretos llevados hoy a la firma del rey por el presidente del Consejo de ministros...

Mañana no habrá Consejo

El presidente del Consejo ha negado que mañana se reúnan los ministros. Manifestó que el Consejo se celebrará probablemente el sábado...

La excursión del rey a Moratilla

Además de las personas ya citadas, va con el rey y la cacería de Moratilla, el señor conde de Maceda.

Los Comités Paritarios

El ministro del Trabajo se flor. Chapaprieta, al haber hoy con los periodistas, manifestó a estos que se había reunido el Comité Paritario...

Marina, don Luis Silveira

El ministro de Marina, don Luis Silveira, en un discurso pronunciado en el Congreso...

Declaraciones de Romanones

En las declaraciones hechas anoche por el ministro de Gracia y Justicia...

El texto del decreto sobre los tesoros artísticos

El ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones, facilitó hoy a los periodistas el texto del real decreto...

La marcha del rey

En el expresado de Andalucía ha marchado hoy el rey a Moratilla acompañado del ministro de Gracia y Justicia...

Entierro del capitán González

Hoy ha tenido lugar el entierro del capitán señor González Díaz, muerto ayer a consecuencia del accidente de aviación...

Fallecimiento del teniente Giraldez

En el Hospital Militar de Carabanchel ha dejado hoy de existir el teniente don Alberto Giraldez...

No hubo dificultades serias

El ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones, negó que hayan existido dificultades serias para la firma del real decreto...

Reunión de una ponencia

El ministro de Fomento, señor Cassel, el de Hacienda, señor Pedregal, el de Gobernación, señor duque de Almodovar...

Se sustituirá a Villanueva?

Como las noticias poco satisfactorias que han circulado estos días...

La firma de Guerra

El ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, acudió esta tarde a palacio...

El discurso de Cambó

Esta siendo objeto de muchos y muy animados comentarios el discurso pronunciado ayer en Barcelona por el señor Cambó...

Una comisión Sevilla

Dicen de Barcelona que la comisión sevillana de la Exposición Hispano Americana...

NOTICIAS DE MARRUECOS

Dicen de Melilla que los aviadores bombardearon un cañón que los rebeldes tenían empinado...

El general Picasso hijo

Dicen de Málaga que en aquel Ayuntamiento se expusieron algunos pergaminos declarando hijo predilecto...

Lerroux a Sevilla

Comunican de Sevilla que el señor Lerroux una conferencia en aquella ciudad para tratar de la cuestión de las responsabilidades...

La vida al capitán señor González

La vida al capitán señor González Díaz, muerto ayer a consecuencia del accidente de aviación...

NOTICIAS DE BARCELONA

Telegrafían de Barcelona que se dice en aquella capital, que ha sido nombrado director de las huérfanas...

El cierre de los círculos de recreo

Dicen de la ciudad condal que por orden del gobernador ha comenzado el cierre de los círculos de recreo...

UNA COMISION SEVILLA EN BARCELONA

Dicen de Barcelona que la comisión sevillana de la Exposición Hispano Americana...

NOTICIAS DE MARRUECOS

Dicen de Melilla que los aviadores bombardearon un cañón que los rebeldes tenían empinado...

El general Picasso hijo

Dicen de Málaga que en aquel Ayuntamiento se expusieron algunos pergaminos declarando hijo predilecto...

Lerroux a Sevilla

Comunican de Sevilla que el señor Lerroux una conferencia en aquella ciudad para tratar de la cuestión de las responsabilidades...

Un juez apaleado

En Sevilla se han recibido noticias participando que el secretario del Ayuntamiento de La Algaba...

EXTRANJERO

Cumpliendo el Tratado de paz. Noticias recibidas de Lisboa, dan cuenta de que Alemania ha enviado a Portugal...

Exposición de pintura

Se ha inaugurado en Lisboa la exposición de obras del pintor andaluz señor Valdez Díaz...

Manifestación tumultuosa

Dicen de Lisboa que los librepensadores han celebrado una manifestación en la que ocurrieron algunos desórdenes...

OPOSICIONES A ESTADISTICA

Plazas dotadas con 3.000 pesetas. Admisión de señoritas. Preparación completa por funcionarios del Cuerpo...

UN VALIOSO OBSEQUIO

Piense en los establecimientos de colonias y carboneras. Para pedidos, dirigirse a J. Peinado...

Noticias generales

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas...

Presupuesto aprobado

Por el señor gobernador civil, fue ayer firmado el presupuesto de ingresos y gastos...

En memoria de Ortega Munilla

Dicen de Málaga que en la sesión celebrada por el Ayuntamiento, el alcalde pronunció un discurso...

EXTRANJERO

Cumpliendo el Tratado de paz. Noticias recibidas de Lisboa, dan cuenta de que Alemania ha enviado a Portugal...

Exposición de pintura

Se ha inaugurado en Lisboa la exposición de obras del pintor andaluz señor Valdez Díaz...

Manifestación tumultuosa

Dicen de Lisboa que los librepensadores han celebrado una manifestación en la que ocurrieron algunos desórdenes...

OPOSICIONES A ESTADISTICA

Plazas dotadas con 3.000 pesetas. Admisión de señoritas. Preparación completa por funcionarios del Cuerpo...

UN VALIOSO OBSEQUIO

Piense en los establecimientos de colonias y carboneras. Para pedidos, dirigirse a J. Peinado...

Noticias generales

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas...

Presupuesto aprobado

Por el señor gobernador civil, fue ayer firmado el presupuesto de ingresos y gastos...

Incorporación a filas

Por real orden se ha dispuesto que el próximo día 24 se incorporen los recutas del actual reemplazo...

En memoria de Ortega Munilla

Dicen de Málaga que en la sesión celebrada por el Ayuntamiento, el alcalde pronunció un discurso...

EXTRANJERO

Cumpliendo el Tratado de paz. Noticias recibidas de Lisboa, dan cuenta de que Alemania ha enviado a Portugal...

Exposición de pintura

Se ha inaugurado en Lisboa la exposición de obras del pintor andaluz señor Valdez Díaz...

Manifestación tumultuosa

Dicen de Lisboa que los librepensadores han celebrado una manifestación en la que ocurrieron algunos desórdenes...

OPOSICIONES A ESTADISTICA

Plazas dotadas con 3.000 pesetas. Admisión de señoritas. Preparación completa por funcionarios del Cuerpo...

UN VALIOSO OBSEQUIO

Piense en los establecimientos de colonias y carboneras. Para pedidos, dirigirse a J. Peinado...

Noticias generales

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas...

Presupuesto aprobado

Por el señor gobernador civil, fue ayer firmado el presupuesto de ingresos y gastos...

Incorporación a filas

Por real orden se ha dispuesto que el próximo día 24 se incorporen los recutas del actual reemplazo...

En memoria de Ortega Munilla

Dicen de Málaga que en la sesión celebrada por el Ayuntamiento, el alcalde pronunció un discurso...

EXTRANJERO

Cumpliendo el Tratado de paz. Noticias recibidas de Lisboa, dan cuenta de que Alemania ha enviado a Portugal...

Exposición de pintura

Se ha inaugurado en Lisboa la exposición de obras del pintor andaluz señor Valdez Díaz...

Manifestación tumultuosa

Dicen de Lisboa que los librepensadores han celebrado una manifestación en la que ocurrieron algunos desórdenes...

OPOSICIONES A ESTADISTICA

Plazas dotadas con 3.000 pesetas. Admisión de señoritas. Preparación completa por funcionarios del Cuerpo...

UN VALIOSO OBSEQUIO

Piense en los establecimientos de colonias y carboneras. Para pedidos, dirigirse a J. Peinado...

Noticias generales

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas...

Presupuesto aprobado

Por el señor gobernador civil, fue ayer firmado el presupuesto de ingresos y gastos...

Incorporación a filas

Por real orden se ha dispuesto que el próximo día 24 se incorporen los recutas del actual reemplazo...

Especialidad de la casa Paella a la valenciana y arroz a la marinera y a la americana

LOS QUINTERO Restaurant de primer orden DE RAFAEL MORENO SALINAS Conde Ofalia, 22

Comidas a la carta Extenso surtido en toda clase de bebidas embotelladas Amentillado Polo

Una maravilla de la ciencia Preguntad a los mejores médicos y practicaréis por el Clorogeno Lumen y os dirán que es el Mago de los antiepticos.

LOS NIÑOS DE PECHO EN VERANO

Los calores, son los mayores enemigos de los niños.

CRIADOS CON Glaxo

Millones de niños se crían con GLAXO en todo el mundo. y no temáis la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayudan a criarse muy fuertes y alegres todo el año.

El ilustre y afamado especialista en enfermedades de boca y dientes doctor Fernández Palacios, empezará a pasar consulta en esta capital el día 15 del actual.

Bollería Suiza

Juan García Cadenas (hijo de Piedad) Casa fundada en 1890. Plaza de Canalejas (antes Flores) Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardiente y magdalenas.

EL CANON

Gran fábrica de pan de lujo CONDE OFALIA NÚMERO 14 Tiene el gusto de recordar a su distinguida clientela los ricos antieptos que fabrica esta casa para los presentes Pascuas.

Gran fábrica de pan LA VIRGEN DE CAVITE

Casa Juan Amate En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Casulla.

Juan Manuel Bravo

La más acreditada y la que mejor fabrica todos los artículos de reparto, en cuerdas de todos géneros y largos.

Todos los días hay tortas de manteca y chicharros. Pan de aceite caliente por mañana y noche, por los bucos de almendra. Pan francés, catalán, vicia y de agua, especialidad en pan fino para la mesa.

SE VENDE un Hotel situado en el sitio más céntrico de la capital.

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital Provincial Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Instalaciones DE

Gas, Eléctricas, Timbres y Motores TODA CLASE DE TRABAJOS ELECTRICOS :: MATERIALES Y LAMPARAS PARA TODOS LOS TRABAJOS, EN EL KIOSCO DE LAS PALMERAS.

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR



VENTAS A PLAZOS Agentes para la venta en España, Portugal y Marruecos: ORBIS, S. A. - BALMES, NÚM. 12 - BARCELONA

Análisis de sangre, espu, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antibiótico completo.

Interesa conocer la última Ley, el último Reglamento, la vigente legislación sobre tal o cual materia?

Francisco Segado

Este kiosco no es sucursal. Trabaja por cuenta propia.

Representante en esta provincia, Pedro Pérez Manrubia, Magistral Domínguez, 4.

MARISCOS

Varias veces en semana se recibirán de la Coruña y Santander, ostras, percebes, almejas, mejillones y berberchos en el restaurant EL MONTANES, Sebastián Pérez, 3.

Adquiera el Índice Legislativo Español.

Pastillas Mark Una cajita, 40 céntimos. De venta en las principales farmacias y droguerías.

Fonda con servicio al mercado, de Juan Quesada Pina. Calle Real, Instinción.

Agricultores

Si queréis aumentar el rendimiento de vuestras tierras, abonadlas con RADITA fertilizante fosfo-potásico, radioactivo, que suple ventajosamente a todos los conocidos.

SARNA

Antitérmico (Marino). Es el único que cura sin baño, 3 pesetas frasco. Venia esta de Crucial al número 81 v. a. J. Vivas Pérez, Federico Larros.

Nueva baja de precios en los sombreros

CASA ROSALES Sombreros americanos a 12 y 15 pesetas. Gorras de gran novedad listas y cuadros, desde 3 hasta 8 pesetas. Precio fijo. Ventas al contado

Dr. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Especialidad de las enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Consultorio Médico Quirúrgico

Doctor: MANUEL HERNANDEZ RODRIGUEZ Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario.

José Alférez Lirola Médico especialista de Madrid Vias urinarias y sífilis HOTEL INGLÉS Consulta de 1 a 1 y de 3 a 5

Divina Infantita Doctor: MANUEL HERNANDEZ RODRIGUEZ Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico Transatlántico de la «Cosulich» Società Triestina Navigazione. SOFIA Saldrá del puerto de Almería el día 27 de enero de 1923.

BUENOS AIRES Con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Precio del pasaje en tercera clase: ENTERO 450 pesetas, incluido impuestos.

Para los de tercera clase comida a la española. Nota.—Los señores viajeros deberán pagar las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.

¡Reclutas del reemplazo de 1922!

Interesa saber a los padres e interesados de los reclutas del reemplazo actual y de los de 1923 que la Agencia de Quintas matriculada LA COMPETIDORA (nombre registrado), establecida en Madrid, Toledo, 105, y con representantes en toda España, vuelve a abrir la contratación de los soldados que lo deseen para reducirles el tiempo del servicio en filas a doce meses en dos periodos de seis meses y liberación del servicio de África con arreglo a la Real orden circular de 6 de septiembre de 1919.

Se hizo es el cumplimiento que esta casa presta a todos sus contratados, como demuestra el hecho de que, a pesar de verificar anualmente más de MIL operaciones, JAMAS SE HA DEJADO DE CUMPLIR NI UNA SOLA DE ELLAS, siendo su mejor garantía y su única propongenda aquella que le hacen sus favorecedores, a los que por el presente da las más expresivas gracias.

Unica casa en España con el nombre registrado en el Ministerio de Fomento. Pedid condiciones a nuestros representantes en provincias. Consultorio de asuntos militares GRATUITO, enviando sello para su respuesta.

REPRESENTANTES: En Almería.—Don Juan Martínez Castilla, Demóstenes, 3. En Huelva: Overa.—Don Sebastián Navarro Frias, Granada, núm. 35. En Escúllar.—D. Aniceto Pego Egas, Comisionista.

Vapores correos franceses

De la Société Generale de Transporte Maritimes a Vapeurs y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA, Y PINCIO. Saldrá de Almería el día 12 de enero de 1923 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera UN ENTERO 465 pesetas incluidos impuestos.—UN MEDIO 245.—EN CUARTO 135. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, pasaje en cámara de primera, segunda económica y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran con dos días de anticipación a la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes sus consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C., Boulevard del Príncipe.

